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21. Um composto orgénico, caracterizado por seu
grupo funcional que esta ligado a cadeia carbédnica,
€ uma parte da molécula que tem um conjunto de
atomos considerado como unidade. Atente para os
seguintes grupos funcionais:

OH
Yot
II. —C—H

I
0
III. —C — NH:
I
0
IV. —N-—

Considerando os grupos funcionais acima
apresentados, é correto dizer que

A) o grupo funcional III estd contido na estrutura
do composto 2-metil-propanamida.

B) o grupo funcional I estd contido na estrutura do
composto 1-fenil-2-hidréxi-butano.

C) o acido-4-metil-pentandico contém o grupo
funcional II.

D) o etanonitrila contém o grupo funcional IV.

Assunto: Grupos funcionais / Nomenclatura de compostos organicos.

~<
~

// (n) \“. —» Grupo funcional Ill
a) CH3 = CH :f_ C - NHzlll

\
\ z

b) CH2 - CH - CHQ_ CH3
|
@) o
P O

%
©) CHy —CH — CH,— CH; — G,
|

CH;

OH

Item: A
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22. Considere 4 elementos quimicos
representados por L, M, Q e R, e as seguintes
informacgdes sobre eles:

I. Os elementos L e M sdao ndo metais e
apresentam nlumeros atdmicos consecutivos.

II. O elemento Q é um halogénio do 3¢ periodo
e o elemento R é um metal de transicdo do
bloco d, pertencente ao grupo 6 do 4¢
periodo.

III. O ndmero atémico do elemento L é igual a 7
e o elemento M é um calcogénio.

Assim, é correto concluir-se que

A) os elementos M e L apresentam
eletronegatividades idénticas por estarem no
mesmo periodo.

B) o composto R:Ms apresenta ligagées covalentes
em sua estrutura.

C) a ordem das eletronegatividades dos elementos
LLReQéL>R>Q.

D) um dos compostos formados porMe Q é
molecular e sua férmula quimica é QM..

Assunto: Classificagao Periddica / Ligagcdes Quimicas.

2° periodo
FAMILIA: 5A (15)

2° periodo L M

FAMILIA : 6A (16) Q

L 1s? 287 2p3{

gM: 1s% 287 2p4{

3° periodo R

1, Q: 18? 28% 2p° 3s? 3p° .
FAMILIA : 7A (17)

4° periodo

R 1% 28% 2p® 3s? 3p° 4s’ 3d° i
FAMILIA : 6B (6)

a) Falso: A eletronegatividade cresce para a direita ao longo dos periodos. Portanto, M é mais eletronegativo que L.
b) Falso: A ligagéo entre R e M ¢ ibnica, pois envolve metal e ametal.
c) Falso: A eletronegatividade cresce para cima e para a direita. Portanto, R € o menos eletronegativo dos trés.

d) Verdadeiro: A ligacdo entre M e Q € covalente, pois envolve 2 ametais. Uma das formulas possiveis ¢ QM2
(corresponde ao Cl0Oz2).

ltem: D
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23. Em relacdo ao dtomo em seu estado
fundamental, algumas regras sao estabelecidas
guanto ao preenchimento dos elétrons nos orbitais.
Quatro numeros quanticos sao obedecidos da
seguinte forma: no quantico principal (n =1, 2,
3...); no gquantico secundario (! =0,1, 2....n-1);
no quantico magnético (m{ = +fa-1{) e no
qguantico spin (ms = +'2 e -4). Considerando que a
distribuicao eletronica segue a sequéncia em que os
niveis energéticos vao sendo preenchidos e o fato de
gue guando um elétron entra em um orbital vazio o
ms = +14, € correto dizer que os numeros quanticos
do 422 (quadragésimo-segundo) elétron do
elemento quimico 45Cd!12 sdo:

A) 4,2, +1, +4.
B) 4,2,0,+%.

C) 4,2, -1, +.
D) 4,2, +1, -1,

Assunto: Estrutura Atdmica (nUmeros quanticos)

48Cd: 18%22522p®3s23p%4523d'°4pf5524d'0

(n=4
+2 +1 0 -1 -2
. 1=2
Yt :\t’;\—ﬁstron< o
kS:+12

OBS.: O normal é a numeragéao dos orbitais ser feita da seguinte maneira:

0

+1 +2

Porém, no enunciado, convencionou-se o contrario. Isso pode ter criado confusdo no raciocinio
dos candidatos.

Item: C
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24. A desidratacdo intermolecular ocorre quando
se da a reacdo entre duas moléculas de alcool e
obtém-se, como produto, um éter. Nessa condicao,
para possibilitar a desidratagao, a reacao deve
ocorrer a uma temperatura de 140 °C, em um meio
acido que, normalmente, é o acido sulftrico, H>SOa.
Assinale a opcao que complementa corretamente a
obtencao do etoxietano: HsC> — OH + HO - C;Hs —

A) HsC-CO - CzHsO + 2H:
B) HsC - COO - CoHs + 2Hz
C) H7C3 - COOH + 2H:

D) HsCz - O - CzHs + H20

Assunto: Reagdes Organicas

HsC> —:OH + HIO — CoHs —» HsC2 — O — CoHs + H20

Item: D
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25. Isomeria espacial é aquela que somente pode
ser explicada por meio de férmulas estruturais
espaciais, isto é, a diferenga existente entre dois
isdbmeros espaciais somente é identificada por meio
do uso de modelos moleculares espaciais.
Considerando o fato de que a isomeria espacial se
divide em isomeria geométrica e isomeria dptica,
atente para as seguintes proposicoes:

[. Aisomeria geométrica pode ocorrer em dois
casos principais: em compostos orgénicos
com duplas ligagbes e em compostos
orgénicos ciclicos.

II. Nas substancias organicas, a atividade dptica
decorre da assimetria molecular, portanto,
nao existe isomeria éptica sem carbono
assimétrico.

No que diz respeito as proposi¢bes acima, é correto
afirmar que

A) 1 éfalsa e II é verdadeira.
B) I é verdadeira e II € falsa.
C) ambas sao falsas.

D) ambas sao verdadeiras.

Assunto: Isomeria

|. Verdadeira
R4 Rs
> 1° Caso: \C=C/
: . R/ \R
Isomeria Geomeétrica _ 2 4

Onde: Ry#=R;, e R;#R,

, 1° Caso: . .
1\ 3
CAC/

r ~N
Rz R4

Onde: Ry#=R, e R3;#R,

Il. Falsa
E possivel isomeria éptica sem carbonoassimétrico.

Exemplo.: Compostos Alénicos

R, R,
Sc=c=c”
Ry R,

Onde: R;#+R, e R;#+R,

Item: B

www.christus.com.br | facebook.com/colegiochristus | twitter:@colegiochristus | (85)3277.1515



PRE-UNIVERSITARIO

@(;HNSTUS UECE 2022.2 - 22 FASE - COMENTARIO DA PROVA

26. Existem milhdes de compostos organicos
cujas estruturas formadas, principalmente por
atomos de carbono, sdo chamadas de cadeias
carbonicas. Relacione, corretamente, os exemplos
de compostos organicos com a classificacao das
cadeias carbonicas, numerando a Coluna II de
acordo com a Coluna I.

Coluna I Coluna II
1. metoxi- ( ) cadeia homogénea,
terciobutano fechada ou ciclica
2. propanamida ( ) cadeia insaturada,
aberta ou aciclica
3. hex-2-eno ( ) cadeia heterogénea,
contendo carbono
terciario
4. hidroxi- ( ) cadeia saturada,
benzeno contendo carbono
secundario

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A) 4, 3,1,2.
B) 2,1,4,3.
c) 2, 3,1,4.
D) 3,2, 4 1.

Assunto: Cadeias Carbdnicas / Nomenclatura de Compostos Organicos

CH,
1. CH,— O —(|3 — CH, . Heterogénea, contendo carbono terciario.
o
O
2. CH,—CH,— C —NH, : Saturada, contendo carbono secundario.

3. CH,— CH, — CH,— CH=CH — CH, : Insaturada e aberta (aciclica).

OH
4. @ E Homogénea e fechada (ciclica).

Item: A
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27. Os acidos carboxilicos mais presentes em
nosso cotidiano sdo os de menor cadeia, tais como o
acido férmico (acido metanoico) e o acido acético
(acido etanoico), que correspondem,
respectivamente, aos principais componentes do
veneno da picada de formigas e do vinagre usado na
culinaria. Com relagao aos acidos carboxilicos,
analise as seguintes afirmacgdes:

I. S&o compostos organicos com um ou mais
grupos — COOH ligados a cadeia carbdnica.

II. O grupo funcional destes compostos &
denominado carboxila.

III. Podem ser classificados em: alifaticos,
aromaticos, monocarboxilicos e
dicarboxilicos.

E correto o que se afirma em
A) I, 1II, IIL

B) Iell apenas.

C) 1II e III apenas.

D) IeIIl apenas.

Assunto: Fungdes Organicas

I. Verdadeira. Acidos carboxilicos sdo caracterizados pela presenca de uma ou mais carboxilas:

(— cz2 : —COOH ou —COZH)

NOH'’
Il. Verdadeira.
=0 .
(— C\OH : carboxﬂa.)
. " =0
Alifatico: CH, — C\OH

Aromatico: @ Cng

I =0
Monocarboxilico: CH; - CT5,,

1. Verdadeira. Acido carboxilico

_O

. . Ox
Dicarboxilico: HO/C - C\OH

Item: A
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28. No laboratério de Quimica, foi realizada uma
experiéncia sobre a decomposicdo da agua
oxigenada, cujo procedimento foi o seguinte:

1. Em um prato, adicionou-se, separadamente,
metade de uma batata crua e metade de uma
batata cozida.

2. Em outro prato adicionou-se, também
separadamente, um pedaco de figado cru e
outro pedaco de figado cozido.

3. Em cada um dos 4 alimentos, adicionou-se 3
gotas de dgua oxigenada.

4. Observou-se que a dgua oxigenada, ao entrar
em contato com os alimentos crus, comecou
a apresentar efervescéncia quase que
instantaneamente.

Com relacdo a essa experiéncia, é correto dizer que

A) a efervescéncia caracteriza a decomposicdo do
peroxido de hidrogénio e liberacdo do gas
hidrogénio.

B) a decomposicdao ocorre espontaneamente, na
presenca da luz do Sol, em uma reagao muito
rapida.

C) a decomposicdo da agua oxigenada ocorre, em
menor tempo, pela agdo da enzima catalase,
presente em células animais e vegetais.

D) a catalase atua como um inibidor, reduzindo a
velocidade da reagdo quimica.

Assunto: Cinética Quimica

A agua oxigenada € uma solugao de peroxido de hidrogénio. Esse peroxido, de formula H202, sofre decomposigéao
espontanea lenta, de acordo com a seguinte equacao:

H202(2q) — H20q) + 1/2 O2(g)

Essa reacdo pode ser acelerada pela agcao da luz, do calor e, mais intensamente, pela agdo de uma enzima
chamada catalase, presente em células animais e vegetais.

Essa enzima atua como um catalisador, diminuindo a energia de ativacao da reacao, tornando-a mais rapida.

Item: C
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29. Diante dos oxidantes enérgicos permanganato
de potadssio, KMnO4 ou dicromato de potassio,
K2Cr207, em meio sulfurico, os alcoois primérios —
como, por exemplo, o etanol — se oxidam,
produzindo

A) aldeido e, na sequéncia, dcido carboxilico.
B) acido carboxilico e, na sequéncia, cetona.
C) cetona e, na sequéncia, acido carboxilico.
D) é&cido carboxilico e, na sequéncia, éter.

Assunto: Reagdes Quimicas

Os alcoois oxidam, em meio acido, na presenca de agentes oxidantes, de acordo com o
seguinte esquema:

- . [0] [o]
—® Primario Tb Aldeido ? Acido carboxilico
Alcool —
)
—» Secundario Tb Cetona
o [0] - . -
> Terciario —® Nao ocorre oxidagao
H
Item: A
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30. 0s quatro tipos principais de fungdes
inorganicas sdo: acido, base, sal e éxido. E comum
a classificacdo dessas funcoes pelo tipo de ions que
se formam quando o composto € dissolvido em
agua. Atente para os seguintes compostos:

HF Al(OH); KNaSO; Mgs(BO;):
I I 111 v

Considerando os compostos acima apresentados,
assinale a afirmacdo verdadeira.

A) O composto I é um acido formado pela ligagao
de carater idnico entre o hidrogénio e o fllor.

B) O composto II é uma base, porque ndo se
dissocia na dgua para liberar ions, mas pode
ionizar.

C) O composto III é um 6xido, porque contém o
oxigénio como mais eletronegativo.

D) O composto IV é um sal que pode ser formado
pela reacdo de neutralizacdo entre um acido e
uma base.

Assunto: Fungdes Inorganicas

a) Falso. O composto | € um acido. A ligagao entre o hidrogénio e o flior é de natureza covalente (H — F).
b) Falso. O composto Il € uma base. Quando dissolvido em agua, sofre dissociagao idnica:
AI(OH)s — AI** + 30H".

c) Falso. Oxidos sdo compostos formados por dois elementos quimicos, nos quais o oxigénio & o mais eletronegativo. O
composto Il pertence a funcéao sal.

d) Verdadeiro. O composto IV pertence a fungao sal e pode ser obtido pela reagao:
2 HsBOs + 3 Mg(OH)2 — Mgs(BOs3)2 + 6H20

(acido) (base) (sal) (agua)

ltem: D

www.christus.com.br | facebook.com/colegiochristus | twitter:@colegiochristus | (85)3277.1515



Q

CHRISTUS

PRE-UNIVERSITARIO

UECE 2022.2 — 22 FASE - COMENTARIO DA PROVA

31. uUma das formas de fosforo, o fésforo branco,
descoberto em 1669 em Hamburgo pelo alquimista
Hennig Brand (1630-1710) quando tentava extrair
ouro de urina, € utilizado como arma quimica e foi
responsavel pela destruicdo de Hamburgo na
Operacdao Gomorira da segunda guerra mundial. O
fosforo branco, altamente inflamavel, interage
espontaneamente com o oxigénio conforme a reagao
Pa(s) + 502(g) — P4O10(g). O produto formado tem
formula empirica P20s e € conhecido como pentéxido
de fésforo.

Atente para o que se diz a seguir sobre as varias
formas de fosforo:

I. Fosforo branco, fosforo vermelho e fosforo
preto possuem o0 mesmo numero atdomico
sendo, portanto, isotopos.

II. Por ser altamente inflamavel, o fésforo
branco deve ser mantido em recipiente com
agua.

III. O fosforo vermelho e o fosforo branco
possuem as mesmas propriedades quimicas
e sao diferentes quanto a atomicidade e ao
arranjo entre os atomos.

IV. Para formar o produto acima citado, o
fosforo branco sofre hibridagdo do tipo sp3d.

V. Combinado com o oxigénio, o fésforo branco
apresenta 15 ligagdes o (sigma) e 4 ligagoes

T (pi).
E correto o que se afirma somente em
A) IeV.
B) IILIVeV.
C) LHIelV.
D) I elll

Assunto: Alotropia

Falso. Na substancia P+O10, ha 16 ligacdes sigma e 4
ligacbes pi.

Falso. Fésforo branco, fosforo vermelho e fésforo preto sao variedades
alotropicas do fésforo.

. Verdadeiro. Devido a sua capacidade de inflamar-se facilmente em
contato com o oxigénio do ar, o fésforo branco deve ser mantido sob um
liquido apropriado (agua ou dissulfeto de carbono).

Falso. O fosforo vermelho e o fésforo branco (|:|)
apresentam propriedades quimicas diferentes. O ~ P
fésforo branco é muito mais reativo, chegando a reagir 0"y o
prontamente com o oxigénio do ar. O\:\:: 0] lP
=

. Falso. No produto citado, P4O10, a hibridizacdo do e (o I o)
carbono é sp®. o_—_ P /

I ™S o

(o)

N&o encontramos resposta correta. Sugerimos a anulagao da questéao.

Item: Nao ha resposta.
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32. O instrumento de laboratério que é utilizado
para acrescentar, progressivamente, a substancia
titulante a substancia titulada é denominado

A) proveta.
B) pipeta.
C) pisseta.
D) bureta.

Assunto: Equipamentos de Laboratério

A) Falso. A proveta € utilizada para a medigéo e a transferéncia de liquidos ou solu¢gdes sem muita precisao.
B) Falso. A pipeta ¢é utilizada para medir pequenas e variaveis quantidades de liquidos ou solugdes.

C) Falso. A pisseta é utilizada para lavagens de materiais ou recipientes por meio de jatos de agua, alcool
ou outros solventes.

D) Verdadeiro. A bureta € utilizada para medir e transferir liquidos. Com ela, &€ possivel controlar o
escoamento do liquido, por meio de uma torneira na sua extremidade. E amplamente utilizada em
titulagbes, para receber a substancia titulante.

Item: D
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33. O cloreto de potassio usado na producio de
fertilizantes e suplemento dietético sofre eletrolise
em solucao aquosa com eletrodos inertes. Durante a
eletrolise ocorre, no catodo da célula galvanica, a

A) formacao de gas hidrogénio.
B) producao de cloro gasoso.
C) producao de ions do potassio.

D) liberacao de oxigénio.

Assunto: Eletrodlise

Dissociagdo ao KCl: 2 KCl,,, = 2Ky, + 2€l

Semirreagéo catodica: 2 H,0,, + ;/e/ — Hy,) + 2 OH,

(aq)
Semirreagéo anddica: ;/ef;aq) — Clyq, + ;e/

— Equacéo global: 2KCl,, + 2H0O, — Hy, + Cl,, + 2KOH,,
(catodo) (anodo) (solugéo)
ltem: A

www.christus.com.br | facebook.com/colegiochristus | twitter:@colegiochristus | (85)3277.1515



QE’CHR'STUS UECE 2022.2 - 22 FASE - COMENTARIO DA PROVA

34. O processo representado por Nag—Natg) + €°
caracteriza a

A) afinidade eletrénica.
B) energia de ligagao.
C) energia de ionizacao.

D) eletronegatividade.

Assunto: Classificagao Peridédica

O processo representado pela equagao Na(g) — Na*(g) + e~ € a remogéo de um elétron de um
atomo isolado e no estado gasoso, transformando-o em um cation. A energia envolvida nesse
processo € denominada energia de ionizagao.

Item: C
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35. 0 butano, um dos componentes do gas
liguefeito de petrdleo, € altamente toxico e inodoro,
razao pela qual recebe uma mistura de etanotiol
(C2HeS), um composto de odor forte e desagradavel,
para melhor identificacdo em caso de vazamentos. A
25 °C, a combustado do butano gasoso produz didxido
de carbono e agua; sua entalpia de combustdo é
-687,64 kcal e as entalpias de formagao do COyq) €
H.O sao, respectivamente, -93,98 kcal e

-68,26 kcal. A pressao constante, a entalpia de
formacao do gas butano &, aproximadamente,

A) +29,58 kcal.
B) -29,58 kcal.
C) -38,44 kcal.
D) +38,44 kcal.

Assunto: Termoquimica

CsH1og + E O2gp — 4CO23 + 5H20 AH = — 687,64 kcal

I TN A

AH? = x AH? =0 AH? = — 93,98 kcal / mol AH? = — 68,26 kcal / mol

— o ]
AH - ZAHf(produtos) - ZAHf (reagentes)

— 687,64 = [4(-93,98) + 5 (- 68,26)] — [x + % 0)]

x=-29,58

AH? (C,H,,) = = 29,58 kcal / mol.

Item: B
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36. Uma solucio com 14,2% de alcool congela a
267,87 K. Considerando a constante crioscopica
molar da aqua, que € 1,86 °C.Kg.mol-?, o alcool é o

A) etanol.
) propanol.

C) metanol.
)

butanol.

Assunto: Propriedades Coligativas

Admitindo que concentragéo da solugéo seja 14,2% em massa e que a massa da solugéo seja
100 g, teremos:

m, (etanol) =14,2 g
m, (agua) = 85,8 g

Kc=1,86°C . kg . mol~’
tc (solugdo) = 267,87 K- 273 =-5,13°C

Atc=0-(-5,13°C)=5,13°C
Atc =Kc . W
1.000 . m,
M, . m,
1.000.14,2
O élcool com a massa molar encontrada acima é o propanol.

Atc = Kc .

513=1,86. = | M, =60 g/ mol

M (CsHsO) = 3 (12) + 8 (1) + 1 (16) = 60 g/mol.

Item: B
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37. No comeco do semestre de 1967, o professor
da UECE Paulo Rouquayrol (1931-2022), de saudosa
memaria, entregou uma substancia solida, amorfa,
de cor escura, inodora para que um grupo de alunos
fizesse a sua identificacao. Para realizar tal feito, o
grupo teve, a sua disposicao, todo o equipamento
necessario e um manual de dados. Considerando a
natureza da pesquisa, avalie os seguintes
procedimentos:

I. determinacao do ponto de fusao;
II. identificacdo da substancia pela cor;
III. determinacao da densidade;
IV. determinacao do ponto de ebulicao;
V. determinacdo da solubilidade em agua;
VI. determinacado da condutibilidade elétrica.

Para obtencao do objetivo, os alunos tiveram de
realizar somente os procedimentos contidos em

A) I, IIIelv.
B) I, VeV
C) II,IVeV.

D) II, III e VI.

Assunto: Propriedades da Matéria

A identificacdo de uma substancia quimica pode ser feita por meio da determinagéo de algumas
de suas propriedades fisicas. Entre essas propriedades, sdo considerados suficientes o ponto
de fusédo, o ponto de ebulicao e a densidade.

Item: A
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38. Thomas Graham (1805-1869) dedicou suas
pesquisas a difusdo de gases e liquidos na quimica
dos coloides. Atente para o que se afirma a seguir
sobre os coloides:

I. A diferenca fundamental entre uma dispersao
coloidal e uma solugdo € a natureza das
particulas.

II. As suspensoes coloidais sao, geralmente,
agregados de ions e moléculas.

III. O movimento aleatério das particulas
coloidais € denominado efeito Tyndall.

IV. O carvao ativado tem uma enorme superficie
e € utilizado para adsorver impurezas de
liquidos ou gases.

V. A didlise utiliza membranas que permitem a
passagem de dispersdes coloidais e evitam a
passagem de solugdes verdadeiras.

E correto o que se afirma somente em
A) I IIIelv.

B) IeV.
C) I,II, V.
D) IelV.

Assunto: Coloides

I. Falso. A diferenga fundamental entre uma dispersao coloidal e uma
solugao é o didmetro da particula do disperso. Na solugédo verdadeira,
esse diametro é inferior a 1 nanémetro; enquanto, na disperséo coloidal,
o diametro fica entre 1 e 1000 nanémetros.

II. Verdadeiro. As dispersoes coloidais podem ser micelares (agregadas de
atomos), moleculares (macromoléculas) ou ibnicas (agregadas de ions).

lll. Falso. O movimento aleatério das particulas coloidais € chamado
movimento browniano.

IV. Verdadeiro. O carvao ativado possui uma superficie porosa que permite
adsorver gases e liquidos em sua superficie. E muito utilizado em filtros
de agua para a remogao de impurezas gasosas responsaveis por mau
odor ou sabor na agua.

V. Falso. As membranas utilizadas nas dialises ndo permitem a passagem
das particulas dispersas dos coloides.

ltem: D
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39. Um baldo de vidro contém os gases do efeito
estufa colhidos na descarga de um automével. No
balao existem 48 gramas de metano, 256 g de
diéxido de enxofre e 84 g de mondxido de carbono.
Considerando a mistura nas CNTP, as pressdes
parciais, em atm, dos referidos gases sao,
respectivamente,

A) 0,3;03e04.
B) 0,3;04e0,3.
C) 0,4;0,4¢e0,2.
D) 04;0,3e0,3.

Assunto: Gases

48 g

48g deCH; > n=———"""—=3mol
16 g/ mol
MISTURA {256 g de SO, - n = —2209_ _ 4 mo|
64 g/ mol
84 g deCOan:ﬂ=3mol
28 g/ mol

Ntotaly = 3 mol + 4 mol + 3 mol = 10 mol
CNTP: T=0°CeP =1atm.

P’ = ProtaL . X’(FRACAO MOLAR)

, 3 mol
, 4 mol

P (S0,) :1atm.m=0,4 atm.
, 3 mol

ltem: B
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40. 0 tempo gasto para obter-se 14,8 g de cobre,
sabendo que a constante de Faraday é 96500 C e
utilizando uma corrente elétrica de 5 ampéres é,
aproximadamente,

A) 2,0 horas.
B) 3,0 horas.
C) 2,5 horas.
D) 3,5 horas.

Assunto: Eletrdlise

A questao deveria informar a partir de qual substancia o cobre seria obtido. Admitindo que a eletrélise sera de uma
solugéo de ion cobre — Il (Cu?*), teremos:

CATODO: Cu?* + 2e” — Cu

2 mol de ele— 1 mol de Cu

2.96500 C — 63,5gde Cu
Q — 14,8 gde Cu

Q=44982,7 C
Q=i.t
_ 449827 C

t =8996,5 seg = 2,5 horas

ltem: C
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